



# 南京高考复读 别掉入这些陷阱!

上周四,现代快报《没好成绩≠没好未来,高考失利后如何逆袭?》(详情请见2015年7月23日《现代快报》都20版)一文中对南京复读机构的乱象进行了报道,报道刊登后,不少家长和考生致电咨询。近日,记者又暗访了南京的部分复读学校,并将考生的疑问反映给业内人士。见习记者 周娴  
现代快报记者 何海燕

### 温馨提示

如果您的孩子想出国留学、上复读班、选择职业培训,可拨打快报热线025-84783689进行咨询,现代快报成长专刊将帮您甄选正规可靠的教育机构!也欢迎您拨打热线进行举报投诉,记者将跟踪为您服务!

### 家长质疑一

#### 咨询时说是公办的,真的吗?

释疑:教育部禁止公办中学办高考复读班,民办复读班要有办学资质

“孩子复读是大事,民办学校靠谱吗?师资力量有保障吗?我看有些学校的宣传单上标注的是公办,但也没法分辨是真还是假。”浦口的张女士最近为给儿子选复读学校的事情一筹莫展,在南京,存在这样疑惑的家长并不在少数。记者了解到,教育部从2008年起,禁止所有公办中学举办高考复读班,也不得招收高中毕业生插班复读,因此选取打着公办旗号招生的复读学校还需谨慎。

业内人士吴先生(化姓)透露,南京复读市场的确存在乱象,南京目前的高考复读机构有20家左右,但是有合法办学资质的仅有四五家,“一所正规的培训机构应该要有教育部门的办学许可证、民政部门的非企业登记证、税务部门的税务登记证。其中,审批条件对场地面积、师资情况、安全问题等都有明确的规定。”该人士表示,资质不

足的机构升格办班,甚至还有一些无条件办学的机构就“蜗居”在住宅里办班,教师队伍是拼凑起来的,既不专业也不专职,“学生选择复读学校时,一定要选择正规有资质、教师队伍齐整水平高、提高成绩有保障的学校。最好咨询有经验的家长及业内人士,选择有良好信誉和多年办学经验的复读学校。”

此外,吴先生提醒,在选择培训班时,除了注重其办学资质,还要十分注重培训机构的安保条件和措施。“家长和学生交费时应注意索要发票凭证,并注意查看拿到的收费单据是否为有效凭证、凭证上收费单位与实际办学单位是否相符,防止上‘黑培训’的当。同时,家长应对培训班的教学时间、报名费、课时费、资料费以及退费等内容进行详细了解,并可以签订相关协议,注明细节和违约责任,如果发生纠纷,可以向消费者协会或教育部门投诉。”

### 家长质疑二

#### “历年上线率”是怎么统计的?

释疑:难以考证,最好搞清具体年度的学生上线率

复读一年效果怎么样?复读学校的上线率有多少?这是所有复读的考生和家长最为关注的问题。

记者通过查看复读学校的官网和电话咨询发现,南京复读学校的上线率主要有三种方式,大部分都以“历年上线率”的形式呈现,大部分历年录取率都高达百分之七八十;还有一些学校直接详细晒出了“2015年度成绩单”,但仍有部

分复读机构的官网没有上线率的痕迹。

南京一所复读学校一位姓高的招生负责人表示,“历年上线率”表明的是大概情况,考证的难度较大,考生和家长报名时需要及时询问具体年度的上线率。他还为揭露“黑机构”支招,“学校官网上信息的发布时间也可以成为判断复读学校办学年限的依据。”

此外,“高分学生”也是不少复读机构在招生时的杀手锏,记者甚至发现同一个学生的名字竟然出现在两家复读学校的“录取学生”名单中,而当记者咨询时,南京市区某复读学校的招生老师称,并不知晓在自家官网上“榜上有名”的录取者。高先生称,考生和家长不能迷信网上信息,也不能只盯着“高分学生”,应该着眼于大部分考生的情况。

### 家长质疑三

#### 复读学校官网上的“特级教师”参与日常教学吗?

释疑:难远离“有姓无名”,警惕“只听不见”

最近,南京建邺区的小徐对自己报考的学校不满意,也打算复读一年,在小徐看来,复读学校的师资力量是他选择的关键,“老师们有多年来高三任职的经验吗?会不会流动性比较强?复读学校官网上的那些老师会出现在日常教学中吗?”小徐满脑子的疑惑。

记者调查发现,南京大部分复

读学校的官网上都能查到老师的具体信息,甚至不乏“特级教师”的头衔,但还有一些复读学校的老师则以“束老师”、“王老师”等名称出现。南京浦口区一所复读学校的招生老师告诉现代快报记者,“老师全部是来自苏北的,其中数学老师是副教授级别。”然而当记者问及老师们具体的姓名和资料时,该老

师则开始躲躲闪闪,“不太清楚,这是别人的隐私,不方便透露给别人。”

一位去年复读的考生吴仪分享了自己的经验,“学生和家选择时可以去现场看看,和老师直接交流,或者进行试听。当然不能光看官网上的招牌老师,更要了解他们是不是加入日常的教学。”

## 童蒙养正,幼学礼仪

### 儿童礼仪教育协会成立江苏分会

左手管教右手爱,越来越多的家长开始重视孩子给孩子“树规矩”,幼学礼仪课程也逐渐走进家长视线。据悉,南京已有部分小学、幼儿园引进了“幼学礼仪”课程,从校园礼仪、社会礼仪等方面系统培养知书达理的孩子。

“教孩子礼仪,就是教孩子优雅地过一生。”7月26日,中国儿童礼仪教育协会江苏分会正式成立,旨在用礼仪丰富和清澈孩子的心灵,帮助更多的孩子了解礼仪之邦的内涵,成为更受欢迎的人。

成立仪式上,来自全省的11位儿童礼仪高级讲师的专业亮相吸引了与会人士,其中儿童礼仪操的表演更是让大家感受到“礼”的优雅恭谨。“早期对孩子进行礼仪的熏陶和培育,珍视他的潜能生长期,能使礼仪浸入骨髓,形成良好的语言和行为习惯。”江苏分会会长、国家高级



礼仪培训师吴丽娜建议,家长应和孩子一起学习礼仪,用有礼的家庭氛围潜移默化影响孩子。

据介绍,“2015上海国际儿童礼仪大赛”正如火如荼地进行,中国儿童礼仪教育协会江苏分会承担了本次大赛江苏赛区的海选及初赛工作,江苏分会会长吴丽娜也被聘请为本次国际大赛的评委之一。

现代快报记者 何海燕

## 地铁文明乘车,从自己做起

### ——“小凤凰”雏鹰假日小队走进地铁站

为了在市民中倡导文明乘车,营造地铁文明风景线、打造城市文明新形象,7月13日上午,凤凰花园城小学四(6)班“小凤凰雏鹰假日小队”的队员们,参加了南京市少工委联合南京地铁运营公司开展的“地铁文明乘车宣传活动”。

小队员们在地铁工作人员的

带领下整齐地排好队,他们佩戴上印有“小凤凰雏鹰假日小队在行动”的红色绶带,举着印有“排队购票,文明乘车”和“有序排队,先下后上”的牌子,抬头挺胸,以良好的精神风貌在地铁站出口和站台进行宣传。小队员们告诉工作人员,他们特意制作了精美的宣传牌,希

望通过自己的努力,让乘客们注意乘坐地铁的礼仪规范。

这次“地铁文明乘车宣传活动”不仅丰富了孩子们的暑期生活,宣传了文明礼仪,让孩子们有所收获,也是对倡导建设和谐社会的一种助推。

通讯员 杨可一 杨昕悦

## 让儿童爱上作文不难

未开蒙的儿童拿起笔用自己创造的符号随处涂鸦,率性地表达,多么尽兴,多么欢喜。当儿童逐渐掌握“文字”这个工具后,有的反而不敢表达,不会表达,害怕表达了。是什么令处在写作练习阶段的儿童对作文无力、无趣、无着、无感呢?如何让小学生爱上作文?本期大讲堂由江苏省特级教师、儿童漫画作文教学专

家宋运来为大家揭示作文的魔力。  
主题:让儿童爱上作文不难  
时间:8月2日(周日)9:30  
地点:金陵图书馆一楼报告厅(乐山路158号),7路、126路、160路公交到金陵图书馆站,地铁10号线到奥体中心站6号出口。  
主讲人:南师大附属中学新城小学南校区党支部书记 宋运来

(江苏省特级教师、儿童漫画作文教学专家,江苏省中小学优秀班主任,江苏省教育科研先进个人,江苏省“红杉树”园丁奖获得者)

核心观点:“能说会道,愿意写作”的语言表达能力,不仅是人生存的基本技能,也是人诗意地栖居社会的语文核心素养。

现代快报记者 何海燕

